

崭新作业本进了废品回收站

学生文具浪费现象挺普遍,老师呼吁多讲勤俭少攀比

文/片 本报见习记者 辛周伦

随着各中小学逐渐开学,中小学生们也都提前购买了新文具、新作业本等,迎接新学期。而对于以前用过的旧文具,虽然有的仍然完好,不少学生还是选择弃之不用购买新的,一废品回收站看到,大量崭新的书籍、作业本散落一地,多数只用了几页,造成浪费。

现在已经有不少家长意识到浪费的问题,注意提醒孩子减少浪费。教育部门一工作人员建议,可将不用的旧文具捐献出去。



废品回收站内,用了还不到一半就被卖掉的笔记本随处可见。

中小学开学后 文具销售迎来旺季

27日,记者走访了山东路、济南路上的多家超市和书店,发现在各家店的显眼位置,学习文具成了销售的主角,包装精美的水彩笔、迪士尼图案的橡皮,标价几十元的笔袋和百元的书包,琳琅满目。不少超市工作人员介绍,近几日文具非常畅销,家长们带着孩子前来选购,销量比平时增加近3成。

“学生们就要开学了,都来买些新文具迎接开学,有的学生光买碳素笔,一下就买一盒。”山东路一文具店的售货员说。

在日照百货大楼,张女士给上小学一年级的女儿买了一款样式新颖的书包、一筒铅笔、一盒24色彩笔,花了近200元。“去年刚买的文具盒都好好的呢,但孩子偏要换新的,说同学们用的比她的好,不买就闹情绪。”张女士告诉记者,她的孩子经常在铅笔、橡皮刚用没多久时就丢掉。

废品收购站堆放着 大量未用完作业本

在海曲路一家文具店内,一位家长手里拿了20多本笔记本。“按学校的要求来,光是语文一科就得好几本,有练习本、作业本、练字本,上学期好多本子都只写了一半,可新学期要求用新的,所以都得重新买。”对于没用完的本子,他告诉记者,由于占地方,都卖了废品。

28日,记者又来到枣庄路一家废品回收站,在回收站的仓库里,堆放着一堆堆旧书本和作业本。记者随意拿出一本英文作业本翻看,发现除了最前面三页写了英语单词外,剩下的20多页都没用过。在另

外一本标价为12.8元的字帖上,除了封面上写了个名字,里面一张都没用过。

废品回收站老板张先生告诉记者,他每天都会回收大量的旧书籍和旧作业本等,既有小学生用过的,也有中学生用过的,春节期间他每天能回收五六百斤。“很多辅导书都是崭新的,笔记本也大多是用了几页就卖了,真是太浪费了。”张先生说。

不用的旧文具 可以捐献出去

刚用了一半的本子,半新不旧的书包,换个笔芯还能用的签字笔,这些本还能继续利用的文具,却被扔掉或者当废品卖掉。

新营小学于老师介绍,现在学生在使用文具时确实存在一定的浪费现象,特别是低年级的,“现在每家都只有一个孩子,孩子有什么需要家长都会尽量满足,对于铅笔、橡皮这些学习用品用着用着就丢了,也不会太在意,现在学校老师在平时都会注重对学生进行思想品德教育,养成勤俭节约的好习惯,建议家长们在平时也多注意提醒。”

“孩子们在学校里相互攀比的风气也很严重,应该让孩子从小养成勤俭节约的习惯,我现在已经注意让孩子在用完一本作业本后再用新的。”家长刘女士说。

对此,日照市教育局一名工作人员表示,老师、家长应引导孩子形成正确的消费观念,让他们明白学生应以学习为主,不能进行盲目攀比。更应该让他们明白,勤俭节约,应从小做起。他还建议,各学校对于完好的不用的课外书、文具用品等,可以以班为单位集合起来,捐献给贫困山区的孩子们,让这些书籍、文具发挥最大价值。



28日早,由于大雾天气不适合户外运动,日照市外国语学校的两位老师将国旗升起。



北京路中学初二五班的开学第一课是关于节约的主题班会。



老师给学生们示范包书皮的步骤。



日照市外国语学校的一名学生欣赏着用废旧物品制作的拨浪鼓。



日照市外国语学校将2013年《感动中国》节目作为学生们开学第一课。

本组图片 本报记者 刘涛 摄

旧纸盒改成沙发,易拉罐变烟灰盒 寒假科幻小制作 创意真不少

本报2月28日讯(记者 张萍)“我看一看你是怎么做的?”2月28日,在日照市外国语学校三年级一班的教室里,张航同学用木头制作的飞机引来了不少同学的围观,孩子们七嘴八舌地讨论着亲手制作的小玩意。据了解,这是日照市外国语学校给学生布置的一项寒假作业——科幻小制作。

走进三年级一班的教室,孩子们的桌子上都摆着自己制作的小东西,有用易拉罐改造成的烟灰盒,旧纸盒做成的欧式沙发,烟盒改造成的收纳盒,纸盒改造成的灯笼等。琳琅满目的“作品”让人有点眼花缭乱。

“孩子们对这样的寒假作业都非常积极,从上午的检查情况来看,效果非常不错,不少孩子还制作了不止一件作品,非常有创意。”该班班主任孙老师表示。

该校政教二处主任韩敬亭告诉记者,给学生们布置这样的寒假作业,是为了培养他们的创新精神和实践能力,勤思考多创造。另外,为了调动学生们的积极性,学校还将举办科技大赛,对学生们的作品进行评选,表现优异的还可获得证书并为班级加分。

“学校有专门的科技馆,优秀的作品都可以在里面展览,让学生们参观学习。”韩敬亭说。

●记者观察

中小学开学第一课 更关注社会热点

2月28日,是日照市各中小学开学的日子。记者了解到,不少学校刮起了节约风,纷纷将开学第一课锁定为勤俭节约,打造节约型校园,有的学校老师教学生现场用旧报纸包新书,舍弃塑料书皮,有的学校教孩子们怎么合理利用压岁钱等。

无独有偶,今年日照市不少中小学都一改常规的开学第一课主题,选择将第一课的内容与当下的热点话题联系起来,这种情况在城区中小学当中尤为普遍。

日照市北京路中学校长助理安宝杰告诉记者,在过去的几年,开学第一课一般都关注文明礼仪、交通安全等一些常规性的校园话题,很少关注社会热点。

“勤俭节约一直是传统美德,除去社会热点这一因素外,本身也值得在校园推广。传播社会上一些鲜活的内容更容易让孩子们感兴趣,效果会更好。”

另外,记者了解到,在农村中小学,校园安全和防火、防溺水教育等内容仍是开学第一课的主要内容,与以往变化不大。 本报记者 张萍



安全知识 进课堂

2月28日是日照中小学春季开学第一天,交警部门组织民警进入各中小学校,为学生上好开学第一课交通安全课,以提高学生们的交通安全意识和自我保护能力。

图为市交警直属大队的民警为日照市第二实验小学的学生讲解交通安全知识。

本报记者 刘涛 摄影报道

彻底治愈泌尿性疾病

泌尿生殖系统病毒尖锐湿疣(HPV)疱疹(HSV)及其它致病菌是病毒和病菌所致,好发于男女生殖器及肛周部位,初为小红点,小水泡,逐渐发展成菜花、肉芽样增生,我院泌尿专家提醒患者有病早发现,早治疗是治愈泌尿性疾病的关键,如治疗不当或延误病情易癌变。

日照卫检医院是泌尿防治、检测、专业、权威公立院,严格按照国家性协会权威治疗方案“T细胞免疫介入激活治疗方法”“基因疗法”与“神经节埋植疗法”相结合,患者一般仅需3-5天即可治愈,经数十万例患者临床验证,无一复发,电视台《走进科学》每周一凌晨2:45专题报道,并获全球2011年国内医学突出贡献奖。

新突破,医学前沿高端技术问世,基因药物介入淋巴回流,T细胞产生免疫反应,疗程短见效快费用低,一般只需一针(168-800)患者可亲眼目睹毒素排出,疣体自动脱落,水泡消失,不激光、不手术、不复发,当天治疗当天见效,另外针对久治不愈反复发作患者有特效,配合高效生物制剂静滴血透,全面修复受损细胞,重建肌体免疫产生针对抗体,永不复发。

先进设备,保障疗效,我院引进先进检测设备,能准确检测出病毒型号及含量,为临床诊断提供科学依据,针对湿疣疱疹、支原体、衣原体、前列腺炎、红肿烂痒等泌尿疾病得到规范治疗,确保不误诊,不误治,不复发是疗效最好的验证。

医院承诺:本院坚持宣传真实,敢于向所有患者承诺,凡经本院规范治疗后,发康复信誉卡保障,如复发免费治疗直至痊愈,用事实说话,疗效证明一切,无假日医院。

日照卫检医院泌尿外科·24小时专家热线:0633-8323120
地址:日照市石臼黄海二路东段79号(市内乘3路公交卫检医院站下车)